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Υπόθεση με λίγα λόγια 

 

Ενώ ο πόλεμος του Βιετνάμ συνεχίζεται, μια ομάδα 

ακτιβιστών συλλαμβάνεται, δικάζεται και 

αποστέλλεται στο Εθνικό Πάρκο Τιμωρίας. Εκεί θα 

υποχρεωθεί να συμμετάσχει σε μια παράξενη και 

βίαιη δοκιμασία, ερχόμενη σε σύγκρουση με τους 

άντρες της εθνικής φρουράς. 

 

 

 

 

 

Λίγα περισσότερα…….  

Το «Punishment Park» είναι η πιο γνωστή ταινία του Peter 

Watkins. Η μελέτη του Watkins για τις κοινωνικές 

αναταραχές στις Ηνωμένες Πολιτείες κατά τη διάρκεια του 

πολέμου στο Βιετνάμ, βρίσκει τη διοίκηση του Νίξον να 

ιδρύει κέντρα αναμόρφωσης για τους διαφωνούντες: 

ειρηνιστές, φοιτητές, έγχρωμους ακτιβιστές κι άλλα 

«διασπαστικά» στοιχεία της κοινωνίας. Επικαλούμενη την 

εξουσία που της παραχωρεί η Πράξη McCarran του 1950, 

η κυβέρνηση στέλνει τους διαφωνούντες σε ένα «πάρκο 

τιμωρίας», όπου οι φυλακισμένοι πρέπει να διασχίσουν την 

έρημο της Καλιφόρνια χωρίς φαγητό και νερό, την ίδια 

στιγμή που οπλισμένοι άντρες της εθνικής φρουράς τους 

καταδιώκουν.  Ο Peter Watkins με γκροτέσκο τρόπο, αλλά 

με απόλυτη σοβαρότητα, με τους μεστούς και 

αποκαλυπτικούς διαλόγους του, αλλά και με μια ντοκιμαντερίστικη κινηματογραφική οπτική, γνωστοποιεί 

στο θεατή το πολιτικό σκεπτικό, την πολιτική φιλοσοφία, τόσο των δικαζόμενων όσο και των δικαστών. Η 

ταινία του δε στέκεται μονό στη δική. Κατακεραυνώνει και τους πολιτικά υπευθύνους. Την κυβέρνηση, το 

σύστημα, τον καπιταλισμό! Τα πράγματα όμως δεν σταματούν εκεί. Για την ακρίβεια, από εκεί αρχίζουν! 

Μόλις απαγγελθεί η προαποφασισμένη ποινή αρχίζει στην ουσία και το σοβαρότερο κομμάτι της ταινίας. Οι 

καταδικασμένοι έχουν δυο επιλογές: Η μία να 

κλειστούνε στη φυλακή με πολύχρονη κάθειρξη και η 

άλλη να περάσουν μια «δοκιμασία». Μια δοκιμασία 

από την οποία, αν επιβιώσουν, θα αφεθούν ελεύθεροι. 

Οι καταδικασμένοι πρέπει να τρέξουν σε τρεις μέρες 53 

μιλιά μέσα στην έρημο με μεγάλες θερμοκρασίες χωρίς 

νερό και φαγητό. Και πίσω τους να τρέχουν 

αποσπάσματα της αστυνομίας με δικαίωμα ζωής και 

θανάτου επάνω τους! Οι δικαστές, βέβαια, το σύστημα, 

έχει πάρει τα μετρά του. Κανένας από τους 

δοκιμαζομένους δεν πρέπει να επιβιώσει! Οι 

δοκιμαζόμενοι δεν έχουν δικαιώματα. Η δολοφονία 

τους είναι λύτρωση, μπροστά στα βασανιστήρια! 
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Παραγωγή: Αμερικανική 
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Η ταινία ακόμα και σήμερα είναι ...προφητική! Οι αντιτρομοκρατικοί νομοί που ψηφίζονται σε ολόκληρη την 

υφήλιο, και στη χωρά μας βεβαία, δε διαφέρουν σε τίποτα από το νομό «για την εσωτερική ασφάλεια», το 

«Νομό Μακ Κάρραν» του 1950, που επικαλέστηκε ο Νίξον εκείνη την περίοδο για να εμποδίσει τις εξελίξεις. 

Το φιλμ του Peter Watkins είναι ένα αριστούργημα τεχνικής του σινεμά-βεριτέ. Χρησιμοποιώντας 

ερασιτέχνες ηθοποιούς, με μια κάμερα μόνο κι ένα σχεδόν ολοκληρωτικά αυτοσχέδιο σενάριο, μας 

προσφέρει μια από τις καλύτερες ταινίες για τις μεθόδους καταστολής και προπαγάνδας του αμερικανικού 

κράτους την εποχή του πολέμου του Βιετνάμ, που επανέρχεται με άμεσο τρόπο στην επικαιρότητα. 
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